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● Student satisfaction survey for Academic session 2019-20 was carried out emphasizing 
teaching-   
   learning process and student support system.  
 
● The survey was conducted by using vmedulife Application, from vmedulife software services,  
    Pune 
 
● Around 90% students from B. Pharm. and M. Pharm. courses actively participated in survey. 
 
● Results were analysed through vmedulife Application and Analysis report was generated as   
Follows. 
 
Student Satisfaction Survey Report 

1. Overall content and Design of curriculum 
Response- About 80.95% students were satisfied with design of curriculum 
 

2. Role of curriculum for overall personality development 
Response-About  77.5% students agree that design of curricum is responsible for overall 
personality development 
 

3. Conduct of regular theory and practical classes as per curriculum 
Response- 90 % students are satisfied regarding conduct of regular theory and practical 
classes 
 

4. Availability of infrastructural facilities in college 
Response-More than 90% of students of B.Pharm and M.Pharm course are satisfied 
withAvailability of infrastructural facilities in college 
 

5. Relevance of contents of curriculum to industry requirements 
Response-About 80 to 85 % of students agree that content of syllabus is relevant, updated 
and satisfy the needs of the industry. 
 

6. Academic Discipline( timely conduct of lectures, practicals and related activities 
Response- All the academic activities are performed through various internal committees 
like Academic planning and monitoring committee, Exam committee, Greavience 
redressal committee etc. So More than 95% of students are satisfied with respect to 
Academic displine 
 

7. Satisfaction with the overall facilities available as per curriculum 



Response-Various internal committees exist in the college like Purchase committee, 
Library committee, Grievance redressal committee etc.These committees work in co-
ordination to provide all the necessary facilities to students.  
 

8. The college provides adequate opportunities and support to faculty members for 
upgrading their skills and qualifications: 
Response- About 90 % of teachers are satisfied for providing adequate opportunities and 
support  for upgradation of skill. 
 

9. The books/journals etc. prescribed / listed as reference materials are relevant, updated and 
cover the entire syllabi 
Response- More than 95% of students are satisfied regarding availability of books/ 
journals/ and other reference materials in the library. 
 

10. Illustration of the concepts through examples and application  
Response- 85 to 90% students agree that the subject teacher explain the concept through 
examples and applications. 
 

11. Identification of individuals’ weaknesses and help to overcome them  
Response- College has appointed guardian teachers for every 15-20 students. These teachers help 
students under their guardianship in all respect . Most of the students agree this 
 

12. Percentage of teachers use ICT tools  
Response-About 80- 90% of teachers use ICT tools for effective teaching learning. 
 

13. Facilitation for preparation of entrance examination for pursuing higher studies  
Response- Faculty members provide additional coaching for preparation of GPAT exam for 
higher studies. 
 

14. Overall quality of teaching-learning process  
Response- 90% of students of B.pharm and M.pharm course are satisfied about overall quality  of 
teaching – learning process. 
 

15. Organization of workshop/ seminars/ guest lecture for students 
Response- 85 to 90% of students are satisfied regarding organization of workshop/ 
seminars/ guest lecture for students and teachers. 

 


